## Коммерсантъ: "Зампред Пензенской гордумы отклонился в коррупцию"

Георгий Тюрин подозревается в попытке получить крупную взятку

В Пензе возбуждено уголовное дело в отношении заместителя председателя городской думы Георгия Тюрина. Следствие считает, что парламентарий пытался получить крупную взятку от местного предпринимателя за разрешение на отклонение от параметров строительства. Ранее господин Тюрин попал в число депутатов, предоставивших неверные сведения о доходах. Прокуратура добивается лишения мандатов нарушивших антикоррупционное законодательство депутатов.

Следственное управление СКР по Пензенской области сообщило о возбуждении уголовного дела в отношении заместителя председателя Пензенской городской думы Георгия Тюрина. По информации пресс-службы ведомства, дело заведено первым отделом по расследованию особо важных дел регионального следственного управления СКР по результатам проведенного УФСБ России по Пензенской области комплекса оперативных мероприятий. Господин Тюрин подозревается в покушении на получение взятки в особо крупном размере (ч. 3 ст. 30, ч. 6 ст. 290 УК РФ).

Как полагает следствие, зампред городской думы предложил местному предпринимателю, имя которого силовики не называют, за взятку 25 млн руб. обеспечить положительное решение вопроса о предоставлении его коммерческой организации, являющейся правообладателем земельного участка в Пензе, разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства и реконструкции объекта капитального строительства.

В ноябре 2016 года Георгий Тюрин получил от бизнесмена первую часть транша в размере 1 млн рублей. В качестве оставшейся части взятки подозреваемый предложил предпринимателю безвозмездно передать ему в собственность нежилое помещение в указанном здании площадью 1420 кв. м стоимостью не менее 24 млн руб. При этом договор купли-продажи на помещение был оформлен на сына Георгия Тюрина для дальнейшего использования в коммерческих целях.

«В настоящее время проводятся обыски по месту жительства подозреваемого и администрации города Пензы, изымаются предметы и документы, имеющие значение для расследования уголовного дела. В ближайшее время будет решаться вопрос о его задержании



и избрании меры пресечения», — пояснили в Следственном комитете.

Зампред Пензенской гордумы Георгий Тюрин до 2016 года возглавлял местное ООО «Корпорация "Тезаурус"«, основным видом деятельности которого является производство земляных работ. Летом прошлого года парламентарий передал управление компанией сыну Георгию, однако, судя по всему, продолжал контролировать предприятие. Единственный учредитель «Тезауруса» — Екатерина Скулкова.

Единоросс Георгий Тюрин был депутатом собрания представителей Бессоновского района второго созыва, избирался депутатом Пензенской городской думы пятого и шестого созывов. В феврале 2016 года по предложению главы города Валерия Савельева избран заместителем председателя городской думы.

В Пензенской гордуме возбуждение уголовного дела в отношении депутата комментировать не стали, связаться с самим господином Тюриным "Ъ" не удалось.

Отметим, Георгий Тюрин оказался в числе 14 депутатов, подавших неверные сведения о доходах за 2015 год. Это 11 депутатов фракции «Единой России» (Виктор Воробьев, Борис Дрякин, Василий Журавлев, Юрий Зиновьев, Сергей Куличков, Александр Пичугин, Алексей Савичев, Андрей Сакмаев, Сергей Седов, Александр Стрельников, Георгий Тюрин), два члена КПРФ (Александр Трутнев, Олег Шаляпин) и один представитель ЛДПР (Жиганша Туктаров). В числе нарушений — отсутствие информации о полученных доходах, имеющихся в собственности объектах недвижимости или автомобилях, указание недостоверной информации о площади находящихся в собственности помещений, а также непредставление сведений о приобретении объектов недвижимости на сумму, превышающую суммарный семейный доход за три предыдущих года.

Прокурор Ленинского района Пензы выписал представление о досрочном прекращении полномочий нарушивших антикоррупционное законодательство парламентариев. Сначала депутаты «приняли к сведению» представление, что не удовлетворило прокурора. При повторном рассмотрении представления депутаты отклонили представление. В прокуратуре заявили, что не исключают варианта лишения депутатов мандатов через суд.

При этом за день до рассмотрения представления в гордуме три депутата: Андрей Сакмаев, Сергей Седов и Борис Дрякин — заявили о добровольном сложении мандатов в связи с наличием нарушений в декларациях.

Тогда источник, близкий к правоохранительным органам, заявил "Ъ", что троих парламентариев вынудили отказаться от мест в гордуме, с остальными же, кто не согласится сложить полномочия добровольно, «будут разбираться другими методами». Якобы соответствующее решение принято на уровне руководства силовых структур Пензенской области.



## Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

Сергей Петунин

05 Мая 2017

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/1122717